

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/38/651
8 December 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать восьмая сессия
Пункт 29 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ В АФГАНИСТАНЕ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ
МЕЖДУНАРОДНОГО МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

Письмо Постоянного представителя Афганистана при Организации
Объединенных Наций от 7 декабря 1983 года на имя Председателя
Генеральной Ассамблеи

Имею честь сослаться на мое выступление от 23 ноября 1983 го-
да 1/ при осуществлении права моей делегации на ответ, в ходе которо-
го я попросил Ваше Превосходительство распространить полный текст
моего выступления, которое я не смог завершить ввиду нехватки време-
ни, в качестве документа Генеральной Ассамблеи.

Имею честь представить Вам полный текст этого выступления, про-
ся при этом распространить его в качестве документа Генеральной Ас-
самблеи по пункту 29 повестки дня.

М. Фарид ЗАРИФ
Посол
Постоянный представитель

1/ A/38/PV.69, стр. 75

ПРИЛОЖЕНИЕ

Выступление Постоянного представителя Афганистана

В своем вчерашнем выступлении на этой Ассамблее глава пакистанской делегации говорил о моем правительстве как о режиме, который пришел к власти и удерживается у власти благодаря иностранным силам. Не говоря уже о его ошибочном представлении о реальности, мы сожалеем о том, что не все делегации придерживаются элементарных норм этики на этой Ассамблее или в их межгосударственных отношениях. Поэтому мы воздерживаемся от того, чтобы называть его правительство военным режимом Исламабада, который удерживается у власти благодаря штыкам и пулям.

Наше правительство пришло к власти в результате народной революции и вооруженного восстания наших героических вооруженных сил под руководством Народно-демократической партии Афганистана, которая была незамедлительно признана фактически всеми странами мира, включая Пакистан.

Это правительство исходит из интересов нашего народа и выражает его чаяния, а Бабрак Кармаль, глава моего государства, который был избран заместителем Председателя Революционного совета и заместителем премьер-министра сразу же после Апрельской революции 1978 года, прошел долгий и славный путь борьбы и всегда служил делу народа, за что он провел многие годы своей жизни в тюрьме. Он дважды избирался народом в парламент до революции. И никакая злобная ложь или клевета не могут бросить ни малейшей тени сомнения на него — революционера и патриота.

Что касается кровопролития в Афганистане, то мы хотели бы со всей определенностью заявить, что оно является естественным результатом вооруженной агрессии и террористических и подрывных действий, финансируемых и организуемых силами империализма, гегемонизма и реакции. Мы довольно подробно говорили о главной причине проблемы, поднятой по поводу Афганистана, в своем выступлении сегодня утром. Эта причина — необъявленная война против Афганистана — лежит в основе напряженности в данном районе. Соединенные Штаты, Пакистан и некоторые другие страны возвели свое вмешательство в Афганистан на уровень своей государственной политики. Откровенные высказывания в этой связи делали не кем иным, как главами некоторых из этих государств. Стремление Пакистана к активной милитаризации и план Соединенных Штатов по превращению этой страны в базу для своих сил Центрального командования стали еще одним из факторов отсутствия стабильности и безопасности в нашем районе и в регионе Индийского океана в целом.

В текст выступления Пакистана была также включена очень подробная и полностью искаженная картина ведения переговоров между Афганистаном и Пакистаном при посредничестве представителя Генерального секретаря. Мы можем лишь заявить о своем глубоком разочаровании по поводу столь безответственного и лицемерного отношения к содержанию столь серьезных переговоров, которые все мы согласились вести строго конфиденциально. И лишь только для разъяснения некоторых аспектов мы хотели бы сделать следующие комментарии: переговоры были начаты не по инициативе Пакистана. Именно в предложениях Демократической Республики Афганистан от 14 мая 1980 года и от 24 августа 1981 года была впервые выдвинута идея переговоров как единственного правильного и возможного пути поиска приемлемых решений проблем Юго-Западной Азии. Цель этих переговоров заключается в том, чтобы раз и навсегда положить конец вооруженной агрессии против Афганистана и, таким образом, проложить путь к решению других проблем.

Представитель Пакистана упомянул также о консультациях с так называемыми беженцами. По-видимому, речь идет о распространении информации среди настоящих беженцев об объявлении всеобщей амнистии, провозглашенной Революционным советом ДРА, и о различных заявлениях, сделанных по этому вопросу правительством и Национальным отечественным фронтом ДРА. Мы уже предложили четыре различных альтернативы в связи с тем, каким образом информировать настоящих беженцев об этом. Мы до сих пор ждем позитивного ответа с пакистанской стороны. Дав столь краткое разъяснение, мы воздерживаемся от каких-либо других комментариев о ведении переговоров, исходя из того, что это будет противоречить духу взаимопонимания, достигнутому в отношении их конфиденциальности.

Мы слышали также упоминание о консультациях в Нью-Йорке при посредничестве Генерального секретаря. И здесь мы хотели бы все поставить на свои места. Главной целью визита министра иностранных дел моей страны в Нью-Йорк было выражение готовности к проведению консультаций с Генеральным секретарем в отношении подготовки необходимой базы для визита его представителя в регион. И происходил он на основе взаимопонимания, достигнутого в октябре этого года. Министр иностранных дел моей страны не только готов к проведению таких консультаций, но он уже провел очень подробное обсуждение с представителем Генерального секретаря г-ном Кордовесом.

Большой упор был сделан в выступлении Пакистана на настоящем характере ведения переговоров. Фальшивый предлог, на основе которого Пакистан препятствует началу прямых переговоров с Афганистаном, заключается в том, что он не признает правительство ДРА. Разрешите мне со всей ясностью заявить, что Афганистан будет жить независимо от того, признают ли его или нет империалисты, гегемонисты и другие реакционеры. Мы никогда не просили Пакистан признавать наше правительство. Огромное значение имеют для нас чувства пакистанского народа и его подлинных представителей. Достаточно упомянуть о том, что практически все политические партии Пакистана официально включили в свои политические программы полное признание правительства ДРА и нормализацию

отношений с ним. Упомянув об этом, следует отметить и то, что имеются исторические примеры, когда две страны проводили политические переговоры, не признавая друг друга. Переговоры между Китаем и Соединенными Штатами, а также Соединенными Штатами и Вьетнамом — это лишь два примера таких случаев. Поэтому предлог Пакистана служит лишь затягиванию существующей ситуации.

Что касается клеветнических обвинений в том, что военно-воздушные силы Афганистана нарушали воздушное пространство Пакистана, то мы уже категорически отвергли их в своих сообщениях, адресованных Генеральному секретарю и не хотели бы более останавливаться на них на этой Ассамблее. Тот факт, что такие беспочвенные измышления высказываются накануне каждой сессии Генеральной Ассамблеи, свидетельствует о подлинных намерениях Пакистана.

Что касается характеристики и состава так называемых беженцев, находящихся в Пакистане, то мы уже указывали в заявлении, с которым мы выступили сегодня утром в Ассамблее, о некоторых новых данных, представленных в источниках Организации Объединенных Наций. Что касается их количества, то позвольте мне процитировать выдержку из публикации Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. В выпуске № 22 за октябрь 1983 года журнала "Refugees" указывается, что "повиндасы, большинство из которых являются кочевниками-патанами, хотя включают и другие племена, отрезаны от основных племенных и лингвистических групп. Эти пастухи, торговцы и странствующие рабочие традиционно уходили зимой на юг, зачастую проникая в провинции Пенджаб и Синд, прежде чем вернуться в Афганистан в период жарких летних месяцев. Повиндасы, или как еще их называют, кучу, представляют собой хорошо знакомое зрелище в Пакистане. В настоящее время их миграционные привычки нарушены, и многие тысячи из них пополнили ряды беженцев". В исследовании, проведенном Научно-исследовательским институтом социального развития при Организации Объединенных Наций, озаглавленном "Поддержка афганских беженцев в Пакистане", которое было распространено в 1983 году, говорится: "Могла иметь место в отдельных случаях двойная регистрация... как в различных деревнях, так и в одной и той же деревне. Фактического сельского населения, по-видимому, намного меньше, чем зарегистрированного населения. При этом определенная часть беженцев, по-видимому, относится к полукочевой категории афганского народа, которая... привыкла передвигаться с места на место в зависимости от времени года. Поэтому некоторые беженцы могут быть зарегистрированы в двух деревнях, расположенных на различной высоте. С точки зрения беженцев, наилучший способ восполнить недостаток продовольствия — получить как можно больше, когда придут поставки. Завышенная регистрация в этом смысле — действенное средство справиться с бесконтрольными и нерегулярными поставками продовольствия... Многие беженцы сообщали, что жители деревень неправильно регистрировали фактическую численность семей... Другие вопросы были очевидными. Посещение деревень выявило, что число беженцев может быть значительно

меньшим, чем указывалось в официальных отчетных данных. Таким образом, возможно, что программы помощи рассчитаны на нереальное число беженцев".

Вряд ли можно было ожидать, чтобы учреждение Организации Объединенных Наций было более откровенным по сравнению с приведенными выше высказываниями, поскольку чрезмерная растрата международной финансовой и материальной помощи непосредственно касается пакистанских властей и только потом - контрреволюционеров, находящихся под их покровительством.

Для сохранения и даже для расширения своего источника поступлений под видом гуманитарной помощи "беженцам" пакистанские власти постоянно увеличивали цифры в отношении зарегистрированных беженцев, хотя значительное количество афганских семей возвращалось в свои дома.

С целью обоснования своих общих заключений Научно-исследовательский институт социального развития при Организации Объединенных Наций сопоставил официальные цифры пакистанского правительства в отношении беженцев по трем взятым выборочно лагерям с фактическими цифрами, установленными по результатам посещения лагерей в августе и сентябре 1982 года, в пользу которых говорят также цифры, названные старшими в лагерях. Результаты были следующими:

<u>Лагерь</u>	<u>Официальные цифры</u>	<u>Фактические цифры</u>
Пишук	16 474	7 000 - 8 000
Гирди Джангл	15 384	8 000 - 9 000
Амри	10 955	2 000 - 3 000

Следует иметь в виду, что фактические цифры включают большое количество местного населения, большее количество афганских кочевников, а также бывших вождей и землевладельцев-феодалов и их наемников, которые были также зарегистрированы в качестве беженцев. Таким образом, число настоящих беженцев несравнимо меньше приводимых правительством Пакистана официальных цифр.

Что же касается их, то указ Революционного совета о всеобщей амнистии по-прежнему действует, и тысячи афганских семей уже воспользовались этой амнистией и вернулись в свои дома. И если бы не искусственные препятствия, чинимые контрреволюционными группами и властями Пакистана, то число возвращающихся беженцев было бы значительно большим.

Представитель Китая, страны, которая была одним из главных подстрекателей к грязной необъявленной войне против нашего народа и революции и соучастников в ней, также выступил с определенными лживыми домыслами в адрес моей страны. Вряд ли можно ожидать чего-либо другого от гегемонистических кругов, по-прежнему выдвигающих территориальные претензии практически ко всем своим соседям, от кругов, которые силой оккупировали и позднее аннексировали значительные территории других стран и которые, полагаясь на свою мощь, совершили вероломные вооруженные агрессии против некоторых из своих соседей и по-прежнему манипулируют национальными меньшинствами лиц китайского происхождения в других странах в целях экономического шантажа, подрывной деятельности против этих стран и их дестабилизации.

В нашем вчерашнем заявлении в Генеральной Ассамблее приводятся некоторые факты, касающиеся самого непосредственного участия китайских гегемонистов в организации, подготовке, вооружении и финансировании контрреволюционных террористов против Афганистана.

Однако в этой связи мне хотелось бы сослаться еще на один источник. Внештатный журналист Дэвид Клайн, который писал об Афганистане по заданию газет "Крисчеан сайенс монитор", "Чикаго сан-таймс", "Пос-Анджелес таймс синдикат" и канадского журнала "Маклинз мэгэзин", отмечает: "Один из основных руководителей небольшой группы из числа семи крупных партизанских формирований, базирующихся в Пакистане, Национального исламского революционного фронта Сайеда Ахмада Гейлани, признал, что только его группа получила 1 000 изготовленных в Китае автоматов Калашникова АК-47 в одном только 1981 году".

Сделки за закрытыми дверями и истеричные заявления в Генеральной Ассамблее не помогут китайским гегемонистам скрыть их преступные планы против Афганистана.

Представитель предательского режима Египта в своей довольно утомительной речи сослался на принципы невмешательства и неинтервенции и прочитал лекцию о судьбе Ислама и Движения неприсоединения. Оказывается, не Египет изменил делу палестинского народа и всего арабского мира, вступив в тайный стовор с сионистским образованием и его покровителем, Соединенными Штатами, и заключив предательские сделки, как, например, кэмп-дэвидское соглашение. И не египетский режим признал де-факто незаконную аннексию священного города Аль-Кудса, тем самым нанеся жестокий удар по чувствам мусульман во всем мире. И не египетский режим предоставил центральную базу Соединенным Штатам для размещения специальных интервенционистских сил быстрого развертывания на Ближнем Востоке и провел провокационные совместные военные операции вместе с Соединенными Штатами с территории Египта против ряда своих соседей. И, наконец, не египетский режим предоставляет афганским контрреволюционерам различные виды оружия, а также осуществляет их подготовку для ведения партизанской войны в специальных лагерях, созданных самим Египтом.

В этой связи мне бы хотелось напомнить членам Генеральной Ассамблеи о недвусмысленном откровении покойного президента Садата в его интервью американскому телевидению "Эн-Би-Си Ньюс", которое транслировалось 22 сентября 1981 года. В летнем выпуске 1983 года журнала "Форин полиси мэгэзин" Селиг Харрисон пишет, и я цитирую его: "Как признал покойный президент Египта Анвар Садат, Соединенные Штаты, Египет и Саудовская Аравия с начала 1980 года сотрудничают в области поставки оружия силам сопротивления через Пакистан. Китай также оказывает существенную военную помощь. Большую часть предоставляемого оружия составляют модели советского оружия, для того чтобы силы сопротивления могли заявлять о том, что они захватили это

оружие у советских вооруженных сил. На первом этапе через программы помощи предоставлялось только стрелковое оружие, как например, автоматы Калашникова АК-47. В последнее время в значительных количествах стали также поставляться противотанковые ружья РПГ-7, новейшие виды наземных мин и крупнокалиберные зенитные пулеметы, а также, правда в меньших количествах, зенитные ракеты САМ-7".

В этой связи в номере журнала "Тайм" от 20 июня 1983 года указывалось: "Повстанцы получают... постоянные потоки оружия, которые тайно провозятся на лошадях или переносятся на руках по горным тропам из Пакистана... Большую часть этого оружия составляют остатки программ советской военной помощи Египту и Китаю, предоставляемые мятежникам правительствами этих стран. Как правило, среди этого оружия - автоматы Калашникова советского производства, противотанковые гранатометы "базука" и переносные противотанковые реактивные гранатометы (РПГ-7). Для борьбы с воздушными налетами советских самолетов повстанцы располагают 14,5-мм пулеметами ЗПУ-1 и сотнями 12,7-мм крупнокалиберных пулеметов ДШК... Через тайные каналы поставляется также более совершенное оборудование..., которым снабжают повстанцев, согласно утверждениям одного из радистов партизанской группы, ЦРУ; среди такого оборудования - мощные дальнометы для ракетных установок, а также глушители для автоматических пистолетов. Часть расходов, согласно сообщениям, берет на себя международный консорциум, который включает Соединенные Штаты и Саудовскую Аравию".

"Индия обзервер" в своем июньском номере 1983 года, основывая свои выводы на данных источников США, пишет, что "... значительная часть незаконного оружия, предоставляемого пакистанцам для распределения среди афганских повстанцев, ... выделяется из стратегического резерва для Израиля, созданного во исполнение одной из частей камп-дэвидского секретного протокола".

Вызывает иронию то, что представитель египетского режима, выступая перед Генеральной Ассамблеей 17 ноября 1981 года, не только не отрицал участия его страны в необъявленной войне против Афганистана, но и довольно бесстыдно заявил о том, что Египет был одним из первых государств, поддержавших афганских контрреволюционеров, и что помощь Египта вытекает из его обязательств на основе общих исламских уз связи и членства в Движении неприсоединения и что помощь, оказываемая так называемому движению сопротивления, является фактом, который никто не может отрицать. В своем выступлении он зашел так далеко, что предложил другим странам следовать примеру Египта и оказывать помощь так называемым борцам за свободу.

Пожалуй, достаточно сказано о притворной невинности делегата Египта.

Представитель рейгановской клики поджигателей войны также выступил с марафонским заявлением о любви и привязанности клуба белых миллионеров США к народу Афганистана. Особо поражает тот факт, что банда головорезов из Вашингтона присвоила себе право выносить решение относительно законности правительства Демократической Республики Афганистан и лить "крокодиловы" слезы по судьбе моего народа. Напрашивается вопрос, где же была их любовь, когда народ Афганистана страдал и умирал от неисчислимых страданий? Разве не правда, что финансовые и военные расходы Соединенных Штатов, которые они несут в результате их необъявленной войны против моей страны, во много раз превышают общий объем помощи, которую Соединенные Штаты оказывали Афганистану за всю историю их отношений с моей страной?

Хотя нет необходимости изобличать то, что уже давно признали высокопоставленные должностные лица администрации США, тем не менее мне бы хотелось процитировать ряд новых признаний, касающихся преступной и грязной войны Соединенных Штатов против Афганистана.

"Нью-Йорк таймс" в статье, озаглавленной "Соединенные Штаты заявляют об увеличении объема вооружений, предоставляемых афганским повстанцам", пишет 4 мая 1983 года: "Согласно заявлениям сотрудников администрации, Соединенные Штаты увеличивают свой объем тайной военной помощи афганским повстанцам, борющимся против советских вооруженных сил и поддерживаемого Советским Союзом правительства Кабула. Эти сотрудники заявили, что президент Рейган принял это решение осенью прошлого года... Они также отрицали тот факт, что их подтверждения тех мероприятий, в отношении которых администрация усердно старается сохранить атмосферу секретности, направленные на то, чтобы служить своего рода предупреждением для Советского Союза. Американские должностные лица подтвердили эти мероприятия лишь после того, как они узнали, что советские должностные лица уже сообщили о них в Москве в начале весны. Эти сотрудники заявили, что начиная с декабря прошлого года Центральное разведывательное управление получило приказ предоставить афганским повстанцам противотанковые гранатометы "базука", минометы, гранатометы и безоткатные орудия... Один сотрудник заявил, что предоставляются также зенитные ракеты, запускаемые с плеча. Почти все оружие, согласно утверждениям, является оружием советского производства... Вооружения доставляются в Пакистан морем и воздухом, а затем перевозятся на грузовых машинах в пограничные районы... Сотрудники администрации заявили, что источником значительной части этого оружия являются старые запасы советского оружия в Египте и что Саудовская Аравия и Соединенные Штаты оплачивают счета... Узнав, что советские должностные лица заявили в марте, что Соединенные Штаты увеличивают поток вооружений повстанцам, один из старших должностных лиц администрации ответил: "Отлично, я рад, что они наконец-то чувствуют это"... Один из экспертов администрации отметил, что одним из сдерживающих факторов является в значительной степени уважение к пакистанским руководителям, которые выражают обеспокоенность, опасаясь

разоблачения. Согласно утверждениям, руководители Пакистана испытывают особую обеспокоенность в связи с тем, что подобные операции могут спровоцировать советский удар против районов сосредоточения партизанских отрядов в Пакистане. Должностные лица администрации отмечали, что между так называемыми "кровососами", то есть теми, кто стремится втянуть все больше и больше советских войск в Афганистан, и теми, кто придерживается более осторожного подхода, наблюдаются разногласия. Они отметили, что общая платформа была найдена осенью прошлого года в рамках решения президента увеличить количество, но что более важно, качество вооружений, поставляемых повстанцам".

Журнал "Ю.Эс. ньюс энд уорлд рипорт" в своем номере от 1-8 августа 1983 года писал, что "в Афганистане помощь Соединенных Штатов повстанцам в их борьбе против режима является известной всем тайной, широко признаваемой бюрократическим аппаратом Вашингтона... Более важным является то, что поставки иностранного оружия увеличиваются... Соединенные Штаты Америки, действуя через Египет, увеличивают тайные поставки оружия. Среди этого оружия - противотанковые гранатометы "базука", тяжелые минометы, гранатометы и безоткатные орудия...".

Пакистан, который выпал из поля зрения Соединенных Штатов на многие годы, превратился в настоящее время в довольно популярное место в плане привлечения туда шпионов США и высокопоставленных должностных лиц после победы в апреле 1978 года революции в Афганистане. Министры иностранных дел Соединенных Штатов и их заместители, советники по вопросам национальной безопасности, министры обороны, эксперты министерства иностранных дел и министерства обороны, а также специалисты заправляют политикой Исламабада из других империалистических и реакционных частей мира. Паломничество в лагерь контрреволюционеров возглавляет перечень мероприятий Пакистана, который является источником довольно провокационных и интервенционистских клеветнических заявлений.

4 июля этого года газета "Вашингтон пост" сообщила в корреспонденции из Пешавара по случаю визита государственного секретаря Соединенных Штатов Джорджа Шульца в лагерь контрреволюционеров в Нассер Багхе: "Этот лагерь расположен недалеко от приграничного города Пешавара, являющегося штабом многих групп повстанцев..., и этот город довольно часто посещается высокопоставленными иностранными лицами... [так называемые] беженцы не просили предоставить им помощь в виде оружия, о чем они довольно часто просили других высокопоставленных визитеров. Подобное упущение объясняется скорее всего тем, что в настоящий момент [они] располагают изобилием оружия, которое тайно направляется им Соединенными Штатами и Египтом, а также другими странами... Шульц, ... выступавший в необычной для него громкой и даже пылкой манере, заявил: "Товарищи по борьбе за свободу... [вы] не одиноки в своей борьбе... Мое послание из Соединенных Штатов просто - мы с вами".

Как сообщила газета "Нью-Йорк таймс" 2 октября 1983 года, Каспар Уайнбергер, министр обороны Соединенных Штатов Америки, заявил следующее, выступая в этом же лагере контрреволюционеров: "Я хочу заверить вас в том, что вы не одни... Соединенные Штаты будут по-прежнему делать все возможное для успешного завершения [вашей] борьбы...".

В настоящее время необъявленная война против народа Афганистана ведется под предлогом присутствия ограниченных контингентов советских войск. Но мир знает о том, что эта война была развязана задолго до присутствия войск, и это являлось единственной причиной, побудившей правительство Афганистана пригласить советские войска в Афганистан. Под аналогичным предлогом Соединенные Штаты учредили свое Центральное командование в нашем регионе, планы которого предусматривают интервенцию в 19 государств, включая Афганистан. Согласно долгосрочным стратегическим планам США, перед Пакистаном стоит мрачная перспектива крупномасштабной милитаризации. Более 3,2 млрд. долл. США были переданы в руки реакционных генералов для покрытия расходов по закупке таких совершенных военных машин, как стратегические истребители-бомбардировщики F.16. Были заключены тайные сделки об использовании портов Пакистана и его воздушных баз силами Центрального командования США в случае кризиса.

Аналогичные сделки были заключены также с большинством реакционных государств данного региона в целях создания военных баз США на их территориях. Военно-морская армада Соединенных Штатов в Индийском океане и в регионе Персидского залива значительно увеличилась, и была также расширена и укреплена крупная военная база США на острове Диего-Гарсиа.

Наряду с этим Соединенные Штаты подрывают все крупные международные и двусторонние соглашения по вопросам, касающимся безопасности, международного сотрудничества и разоружения. Они также поощряют Пакистану в его непреклонной позиции по избежанию прямых переговоров с Афганистаном, тем самым откладывая достижение урегулирования проблемы Юго-Западной Азии.

Нам не хотелось бы даже упоминать немногих из тех, кто выступил по этому пункту повестки дня, для того чтобы не остаться в долгу у своих империалистических хозяев. И особенно тех, кто никого не представляет, разве что империалистические многонациональные корпорации, орудующие в их странах, и кто не заслуживает какого-либо серьезного ответа со стороны делегации Афганистана. Мы испытываем также жалость к тому человеку, который, как перед богом, клялся, заявляя, что его сердце обливается кровью за судьбу народа Афганистана и одновременно с этим продемонстрировал свое невежество, назвав этот

народ "братским народом Содружества". И в заключение мне бы хотелось подчеркнуть, что те, кто является лишь марионетками в руках империалистов для проведения в жизнь их агрессивных и экспансионистских планов, не имеют никаких прав читать нам лекции по таким вопросам, как "неагрессия", "невмешательство", "уважение суверенитета и территориальной целостности" и "свобода и независимость".

Благодарю.